

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Béka-bérbáz.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
1.000.000, vasárnap (8 oldal) 2.000.000 P.

Parasztszövetkezetek

A magyar falvak népe az elmúlt két évtized elején még a gazdasági nyomorúság állapotában éltek. Anyagiilag, a piacokon, ahol árui eladásra kényszerültek, a közvetítő kereskedelmi kényre-kedvre, szeszélyeire volt utalva. Ezt az állapotot legpontosabban Nagy Ferenc jellemezte egyik beszédében: „A magyar parasztság a múltban s bizonyos mértékben a jelenben is, nem él, hanem *ésszék* fölfele.

Az a szellemi irányzat, amelyet különösen az úgynevezett „szepirók” indítottak el, nemcsak a szellemi életben indított forrást és mozgította meg a közönyt és a poshadt világszerte: hirdette, hogy az élet minden területén változások kívánatosak, így a gazdasági életben is.

Hirdette az a mozgalom azt is, hogy a magyar parasztságot *felől* igazában — úgy, ahogy kellene, soha senki, semmilyen hatalmasság meg nem segíti: ha maga-magán nem segít. Gazdaságilag, így a kereskedelmi élet területén fel kell venni a versenyt. Egyenlő feltételekkel kell indulni a piacokon eladónak és vevőnek. Ehhez neki, mint eladónak szervezkednie kell, gazdasági hatalommal kell bírnia. Ebből a megfontolásból esztergált ki az önszervező elve és a magyar szövetkezeti eszme.

A szövetkezeti fontosságát már az elmúlt évtizedek során is felismerték sokan, azonban ezeknek a központi irányításába olyan egyének is bekapcsolódtak, sőt magukhoz kapartották az irányító szerepeket, akik vagy más társadalmi osztályokhoz tartoztak (s így természetesen más érdekképviselet), vagy a mezőgazdasági területen karára is állandóan duzzadó nagytőke szolgálatába szegődtek, vagy pedig maguk dönték nagytőkésékké. Így keletkeztek az alszövetkezetek.

1941 óta Magyarországon a Parasztszövetség kezdte elsőnek hirdetni, hogy igazi, népi, vagy más szóval parasztszövetkezetek kellene, amelyek önként és jözan megfontolásból maguk a parasztság csinál magának és magának vezeti azokat. Ilyen szövetkezetek után tudja árui, természetesen kicserélési iparcikkéikéért, és olyan árúkat, amelyek viszont neki szükségesek. Így ki-kapcsolhatja a belső óriás gazdasági hálózatot, amelynek közvetítő kereskedelmét.

A Parasztszövetség kezdeményezésére eddig már több mint száz ilyen valódi parasztszövetkezet alakult az országban. Ezek közül hatvanöt működik, legtöbb része komoly, váratlan üzleti eredményeket mutat fel. Mindezek a parasztszövetkezetek a Parasztszövetség erkölcsi védelme alatt állanak.

Ezek a szövetkezetek azonban — tekintettel arra, hogy a parasztságunk többsége még nem rendelkezik kívánatos mértékben kereskedelmi tapasztalatokkal — még bizonyos tanácsadásra, gazdasági megsegítésre, irányításra és áruközvetítésre szorulnak. A természetes és egészséges, demokratikus fejlődés fo-

Olaszország után Románia ügye kerül napirendre a külügyminiszterek értekezletén

Paris, május 3. A négy nagy külügyminiszternek első találkozója jellegű ülése 3 óras tanácskozás után véget ért. Valószínűnek tartják, hogy a pénteken tartott találkozó szintén tájékoztató jellegű. *Általános várakozás szerint Olaszország után Románia ügye következik napirenden.*

Azon az összejövetelen, amely csütörtök délután volt, a négyek tanácsa két kérdéssel tárgyalta, az első a *dalmáciai szigetek kérdése volt*. Pelagosa és Pualozo szigeti sorsáról határoztak. Az első sziget Jugoszláviához kerül, a másik Olaszországhoz. *Megállapították a két sziget demilitarizálásának módját és úgy döntöttek, hogy mindkét államnak jogában áll a másik állam szá-*

mára juttatott sziget vizét használni.

A második kérdés az olasz háborús bűnösökre vonatkozott. *Byrnes* azt kívánta, fogósítsák fel a mar fennálló szövetséges ellenőrző bizottságot, hogy ellenőrizze a háborús bűnösökre vonatkozó záradék végrehajtását, még pedig már mostantól kezdve. *Molotov* szembefordult ezzel az indítvánnyal és most is arra hivatkozott, hogy *ezzel csorbítanák Olaszországnak, mint az Egyesült Nemzetek egyikének szuverén jogait*. Döntési nem hoztak.

Bidault francia külügyminiszter a négyek értekezlete előtt fogadta *Molotovot*. A két miniszter megbeszélése során különösen a

tanács munkájának módszereiről értekezett. A négy miniszter úgy határozott, hogy *magánértekezletet tartanak, amelyen csupán a külügyminiszterek jelenhetnek meg*. Az összejövetel tehát elsőrendűen titkos jellegű, célja, hogy a kis bizottság keretében megoldást találjanak több olyan kérdésben, amelyet már tanulmányoztak, de még nem találtak megoldást.

A londoni hétfelapok hírnagyarázói a párisi négyhatalmi értekezletéről szóló fejtegetésekben kiemelik, hogy az orosz *beküldés* álláspont nagymértékben elősegíti az értekezlet sikeres munkáját.

UNRRA bizottság érkezik Debrecenbe

A Magyarországot megsegítő nagy szervezet, az UNRRA képviselői már napok óta Budapesten tartózkodnak. Most az UNRRA központja értesítette Debrecen városát, hogy István főispánt és Szabó Kálmán polgármestert, hogy ma, szombaton az UNRRA négy-

tagú bizottsága érkezik Debrecenbe és pár napig itt tartózkodnak. Céljuk az amerikai segítőakciónak vitékre, így Debrecenre való kiterjesztése is.

Szabó Kálmán polgármester szombaton délután 4 órára értekezletet hívott össze, amelyen

rész vesznek az Egyetem, szociális felügyelőség, szociális ügyosztály, Gyermekmenhely, jótékonyági intézmények stb. kiküldöttjei és akkor nyer megállapítás, milyen segítségre számíthat Debrecen.

Az UNRRA négy küldöttje autón érkezik Debrecenbe.

Miniszteri válaszok a szentesi, kecskeméti, nagykőrösi, békéscsabai esetekről szóló interpellációkra

A miniszterelnök a közéleti tisztaságról és szomszédainkkal való gazdasági kapcsolatokról

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén felolvasták a *belügyminiszter írásbeli válaszára Fütő Dezső képviselőnek a szentesi rendőrség ellen történtekkel kapcsolatban előterjesztett interpellációjára*. Válaszában a belügyminiszter bejelentette, hogy az esettel kapcsolatosan erőteljes nyomozás van folyamatban, aminek eredményéről a nemzetgyűlést tájékoztatni fogja.

Fütő Dezső viszontválaszában előadta, hogyan gyilkolták meg a tettesek a szabadlábba helyezett Lakos Józsefet és elmondta, hogy a belügyminiszter azonnal tájékoztatták és egy miniszteri tanácsost küldött ki a helyszínre, akik elkísérték Péter Gábor, a politikai rendőrség vezetője is. *Utálját és elismerését fejezte ki a Magyar Kommunista Párt vezetőségének azért, hogy kizárta tagjai közül Dadi Imrét*. Az ilyen intézkedések csak erőshíthetik a pártok között fennálló koalíciót. Megkérdezte a továbbiakban, hogy tudomása van-e a belügyminiszternek arról, hogy Lakos egyik közismert gyilkosa szá-

badlában van és hogy *Dadi állítólag külföldre szökött és Szentest fenyegető levelekkel árasztja el*. Minthogy a válasz csak ideiglenes, azt nem veszi tudomásul. Az elnök felteszi a kérdést, hogy a Ház tudomásul veszi-e a választ. Többen nemmel választolnak. Az elnök szavazást rendel el. *A többség a választ nem vette tudomásul*.

Zöld Sándor képviselőnek a közigazgatás megtisztítása tárgyában előterjesztett interpellációjára adott írásbeli választ olvasták fel a belügyminiszternek. Hangsúlyozta, hogy a közigazgatásnak a reakciótól való megtisztítására a legnagyobb szükség van. Nem kisebb a feladat a földreform végleges végrehajtása terén sem. A tisztogatás munkájában a gyökeres végrehajtás mellett a legfontosabb a gyorsaság. A demokrácia a közigazgatásnak a reakciós elemektől való megtisztítása nélkül nem nyugszik biztos alapon.

Ezután felolvasták a *belügyminiszter válaszára Fütő Dezsőnek Bányó Mihály coly, kecskeméti*

rendőrezredezés magyarázata tárgyában előterjesztett interpellációjára. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy minden kilengés esetében a vizsgálatot folyamatosan vizsgálja felül. Amennyiben az eljárás befejezése után bárkinek a terhére büntető cselekmény lesz megállapítható, az igazságügyminiszterrel egyetértésben gondoskodni fognak arról, hogy a tettest illetékes bíróság elé állítsák.

Fütő Dezső viszontválaszában azt állította, hogy a belügyminiszter félrevezeték. A kecskeméti ügyben már Erdei Ferenc volt belügyminiszter vizsgáló bizottságot küldött ki, amely megállapította, hogy *Bányó gyilkosságával és szabítmással erősen gyanúsítható*. A választ nem veszi tudomásul. *A Ház a választ tudomásul vette*.

A következő írásbeli válaszá a belügyminiszter *Patonai Elek képviselőnek a nagykőrösi népi*

nyitó, kender és lengyáraknak, gabonafelházaknak és hűtőházaknak tulajdonosai, illetve kezelői lesznek.

A demokratikus fejlődés azonban már azt is megkövetelte, hogy a parasztszövetkezetek a tájegységi központjaikon keresztül Országos Parasztszövetkezeti Központba is bekapcsolódjanak, vagyis ilyen központot a saját érdekében létrehozzanak. Ebben

most a Parasztszövetség a parasztszövetkezetek segítségére, amikor létrehozta a Parasztszövetkezetek Országos Központját.

Nagy reményekkel tekint az ország parasztszága a Parasztszövetség Országos Központjára, a Szövetkezeti Központ munkája elé amelynek gazdasági hatalommal kell kinőni magát, mert attól nemcsak a parasztság, de egész néptünk jövődjéje is függ.

laciójára adta. A miniszter megállapította, hogy a pártközi értekezlet után és a Nemzeti Bizottság egyhangú helyesléseivel követelte egy népgyűlés hallgatósága a népgyűlés után 22 tisztviselőnek és a szociáldemokrata polgármesternek eltavolítását, ami bizonyítéka annak, hogy nem pártszempontok vezették az ügyben így döntöket. Jogos népi onvédelem esete forgott fenn. A képviselő a választ a Házal együtt tudomásul vette.

Fütő Dezső képviselőnek a *békéscsabai fogolykiszabadítás tárgyában* elhangzott interpellációjában adott írásbeli válaszában a belügyminiszter hangoztatta, hogy megítélte, szegény emberrel volt szó, akít 8. gyermekeinek születése és feleségének ugyanakkor való halála büntetés közben ért el. A büntetés súlyosságát méltányatlannak érző népgyűlés kiengedését. Ház a miniszter választ tudomásul vette.

Ezután a külügyminiszter írásbeli válasza hangozt el Schiffer Pál képviselőnek a *békeelőkészítés tárgyában* elhangzott interpellációjára. A miniszter hangoztatta, hogy a békeelőkészítés jelentőségénél fogva titkos. Azonban készséggel rendelkezésre áll mind a, mind a békeelőkészítő osztály. A Ház a miniszter választ tudomásul vette.

A honvédelmi miniszter *Birkás Imre* képviselőnek a honvédségi és katonai eljárás tárgyában előterjesztett interpellációjára adott válaszában hangsúlyozta, hogy a katonaság ellátása megjavult. Az átszervezés megtörtént, a nyugatos tiszteket elbocsátották. A Ház a választ tudomásul vette.

A miniszterelnök *Parago László* képviselőnek a fasiszta írók térfigyeléséről előterjesztett interpellációjával kapcsolatban közölte, hogy *senmi sem áll látnalab* a kormány intencióitól, *mint az olyan egyének, akik a múltban a fasiszta rendszer meggyőződéses harcosai és kiszolgálói voltak, a demokráciában bármilyen módon is működésben maradjanak*.

A miniszterelnök *Veér Imre* képviselőnek a közéleti tisztaság tárgyában előterjesztett interpellációjára adott válaszában hangsúlyozta, hogy *illetékes szervek kerülhetetlen szigorral járnak el azokkal szemben, akikkel szemben a megcsúsztatás behíánytást nyert*. *Gulácsy György* kérdésére a miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a kormány az összeférhetetlenség kérdését napirenden tartja és megteszi a szükséges intézkedéseket annak mielőbbi létrejövetelére tárgyában.

Dénes István képviselőnek a magyar-román vámanió tárgyában előterjesztett interpellációjára a miniszterelnök válaszában hangoztatta, hogy a *békekötés után Magyarország keresni fogja a szomszéd államok felé a gazdasági közeledés lehetőségét*. A választ a Ház tudomásul vette.

Fotó Horváth
Simonyi-utca 1/b.

A településről és a földreform befejezéséről szóló törvényjavaslat

A földművelésügyi miniszter a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén bejelentette a telepítésről és a földreform befejezésének előmozdításáról szóló törvényjavaslatot.

A javaslat értelmében a magyarországi német lakosság által visszhagyott minden vagyon tulajdonjoga természetesen a lakóhelyükön juttatásban nem részesült igényjogosult, az 1937. évi december hó 31-iki határon kívül eső területekről önként eljött magyar népesség közül, valamint az akkori határon belül eső területekről kivándorolt magyar népesség közül visszatérő személyek.

A javaslat értelmében az okoszerű telepítés érdekében kertes ház és két hold mezőgazdasági ingatlan juttatásban részesíthetők azok is, akik nem élethivatás szerinti foglalkoznak földműveléssel, feltéve, ha a juttatás vagyoni helyzeténél fogva indokolt. Ugyan ilyen juttatásban részesíthetők a demokrácia szolgálatában álló írók, művészi, vagy tudományos munkássággal foglalkozók, kik számottevő vagyonnal nem rendelkeznek. A telepítés során az igényjogosultság elbírálásánál a hadirokkantakat, a hadiövezeteket és hadiárvidéket előnyben kell részesíteni. Kimondja a törvényjavaslat, hogy telepítési csak önként jelentkezettek lehetnek.

Telepítés után juttatásban nem részesíthető, aki már ilyenben részesült, aki gazdálkodási kötelezettségének nem tud megfelelni, aki iszákos, vagy közismert munkakerülő, aki esélyben

van, vagy volt. A javaslat szerint a települőknek lakóházat, lakóházrészt és gazdasági, valamint háztartási felszereléseket is kell juttatni a körülményekhez képest. A telepek megváltási árát és eljárási költséget kötelesek fizetni.

A törvényjavaslat 2. fejezete a földreform befejezését célzó rendelkezéseket foglalja magában. Eszerint azokat az ingatlanokat, amelyeket 1936. év január hó 4. napjáig megváltási vagy elbírálás iránti javaslatra nem terjesztettek elő, csak az országos földbirtokrendező tanács határozata alapján lehet birtokba venni és kiosztani.

E dátum után csak azoknak az igényteltetettnek kell figyelembe venni, akik igényüket az időpontig rajtuk kívül álló oknál fogva nem jelentették be személyesen, vagy hozzátartozóik útján.

Csereingatlan juttatásban kell részesíteni, illetőleg megfelelő kártérítést kell fizetni azoknak a gazdálkodással élethivatás szerinti foglalkozó személyeknek, akiknek ingatlanát az érvényben lévő jogszabályok ellenére vették igénybe, az elvett ingatlan 100 kat. holdat meg nem haladó része erejéig.

A javaslat végül kimondja, hogy a földreform során juttatott ingatlan a házastársak osztottan közös tulajdonát képezi, továbbá a földreform végrehajtásában járadék károkkért a végrehajtásban résztvevő szervek ellen kártérítési igényt érvényesíteni nem lehet.

Károlyi Mihály levele a nemzetgyűléshez

Magyar Szabadság érdemrend alapítása. A telepítési javaslat tárgyalása

A nemzetgyűlés pénteki ülésén Varga Béla házelnök bejelentette, hogy Károlyi Mihálytól levelet érkezett hozzá.

Károlyi Mihály levelében kéri az elnöket, tolmácsolja a magyar nemzetgyűlésnek legméltóbb köszönetét azért a megismerésért, amellyel sorába megválasztotta, majd így folytatta:

— Azt kívánom, hogy a sok szenvedés után a magyar nép tovább haladjon a megkezdett úton, tartsa meg helyét a haladó népek táborában. Közli levelében Károlyi Mihály, hogy nemcsak a személyesen fog a nemzetgyűlés színe elé járulni. Nagy pillanat lesz ez számomra. Ezért a napért érdemes volt várni.

Ezután Tombor Jenő honvédelmi miniszter a Magyar Szabadság elnevezésű érdemrend alapításáról szóló törvényjavaslatot terjesztette be Napirend előtt. Fűző Dezső kisgazdapárti képviselő szólalt fel a leplezett fasiszta összeesküvés tárgyában. Közölte, hogy ismeri a rendőrségnek az ügyről kiadott sajtótájékoztatóját és megállapította, hogyha az abban foglaltak teljes mértékben fedik a valóságot, de ha csak még részleteiben is, ez a helyzet mind a maga, mind pártja nevében a legszigorúbb vizsgálót és a bűnsök kemény kézzel való megbüntetését kívánja. Végül kérte a rendőrséget, forduljon teljes bizalommal a párt vezetőségéhez, mert az a legnagyobb készséggel áll rendelkezésére.

Napirend szerint következett a telepítésről és a földreform befejezésének előmozdításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Z.

Nagy Ferenc előadó teje megjelentése. A demokratikus magyar kormányzat első feladata volt — mondotta — a nagybirtokrendszer megszüntetése. A földreform végrehajtása során fontosnak találta, kisebb-nagyobb szabálytalanságok és békéltetések. Ezek arra vezethetők vissza, hogy az embereknek a társadalmi rendbe vetett hite megingott.

A javaslathoz Nagy Imre, a Kommunista, Turli István a Szocialdemokrata, Kovács Imre a Paraszt Párt részéről, szólott hozzá. Németh Jenő, a Kisgazda Pártból kizárt képviselők csoportja nevében beszélt. Utalt a győztes nagyhatalomnak arra a megállapítására, hogy a felszabadított országokban a többség akaratának kell érvényesülni demokratikus formák között és ebből kiindulva megadta a Kisgazda Párt vezetőségét azzal, hogy egymásután megbírták a kisebbség akaratával szemben.

A képviselő zajjal és ellentmondásokkal tarkított beszéde után Dobi István földművelésügyi miniszter emelkedett színpadra és válaszolt az általános vitában elhangzott felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párt vezetősége a legszigorúbb parasztság érdekeit tartotta szem előtt. Ezután utalt arra, hogy a most földhöz juttatott gazdák még nem bírnak kellő szakértelemmel, mert az elmúlt korszakban nem is volt megfelelő módjuk és alkalmuk annak elsajátítására, de közölte, hogy miniszteriumában készen vannak a tervek, amelyek a mezőgazdasági foglalkoztatás fejlesztésé révén ezt a hibát kiküszöbölik.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton 6 órákor

Férjem, a gazember

Vilám táncoperett!

KAMARASZÍNHÁZ

Szombaton és vasárnap 6 órákor

Körhinta

K. Tóth Katalin vendégfellépéssel, Kovács Teréz fellépésével

Ötmillió pengő a kenyér

Új termény-, kenyer-, és lisztárak

A Gazdasági Tanács által április 29-i hatállyal megállapított munkabérekre való tekintettel a közellátásügyi miniszter újból szabályozta a mezőgazdasági termények árát. A jelentősebb cikkekre a következő termelői árak nyertek megállapítást:

Búza, rozs, kétszeres, zab 160 millió, kukorica (májusi mórdszól) 140 millió, burgonya 110 millió, bab 160 millió, hagyma 160 millió napraforgó 320 millió pengő mázsánként.

Az új liszt és kenyérrárak, amelyek 1946 május 3-án lépnek hatályba és az ország egész területére vonatkoznak, a következők:

A kenyér fogyasztói ára 5 millió pengő, viszonteladói ára 4.700.000, finomliszt, búza és kukoricadara máhmi ára 4.800.000, nagykereskedői ára 5.200.000, fogyasztói ára 5.800.000, kenyérliszt, kukoricaliszt máhmi ára 3.250.000 pengő, nagykereskedői ára 3 millió 550.000 pengő, fogyasztói ára 4 millió pengő kg-ként.

Öt nap az adópengő-betétek felmondási ideje

Fővárosi értesítés szerint a kereskedelem mindaddig nem térhet át az adópengős eladási árrakra, amíg az adópengős árakat a gyártó és nagykereskedelem nem veti be.

Az adópengő betétek felmondási ideje egyébként a pénzügyminiszter rendelete értelmében az egész ország területén egységesen öt nap.

Tömegmozgalmak következtében a szoboszlói járásbírósg megszüntette működését

Hajdusoboszlón május elsőjén nagyobb arányú tömegmozgalmak voltak, amelyek során többrendbeli kilengés történt. A tüntetők az egyik gózpontonál követelték a tulajdonostól, hogy adja át a malom kulcsait, ami meg is történt. Ezután a tömeg a járásbírósg épületéhez vonult különböző felszólalásokkal, melyek mellett, megfenyegettek a bíróság tagjait.

A járásbírósg elnöke el kívánta kerülni az összetűzéseket, a bírói kar együttes elhatározása alapján megszüntette működését. A járásbírósg tegnap ótázra van s a kijutott tárgyalásokat elhalasztotta.

Az ügyről a bíróság elnöke jelentést tett a debreceni ítélő tábla elnökének és az igazságügyi miniszternek.

Halálra ítélték és kivégezték Kovarcz Emilt

Kovarcz Emilt volt nyilas miniszter, háborús bűnügyben csütörtök este hirdette ki Jankó Péter tanácselnök a népbíróság ítéletét. Bűnösnek mondta ki a népbíróság Kovarcz Emilt, nérendbeli háborús bűntettben és ezért kétéltalál halálra és vagyonelkobzásra ítélt. A halálraítelt és védője kegyelemért folyamodtak. A bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd kihirdette határozatát.

— A népbíróság Önt nem találta kegyelemre méltónak, kérelmét elutasította és az ítéletet végrehajtónak nyilvánítottam ki, mondotta Jankó Péter elnök. Közlöm Önnek, hogy az ítéletet 2 órában belül végrehajtják. A tanácselnök szavai végeztével a zsúfolt tárgyalóterem közönsége elhagyta a helyiséget, a vádlott pedig kivégezték és elhelyezték a Markó utcai törvényszék fogházának ugynevezett siralomházi cellájában. Közönség részben a folyosókon, részben az udvarokon töltve idejét, megvárta az ítélet végrehajtását.

A törvényszéki fozház ugynevezett kis udvarán Jankó elnök még egyszer megállapította Kovarcz Emilt személyazonosságát, majd a vádat képviselő népgyűsz átadta az ítéletet az ítélvégrehajtóknak, akik az ítéletet az esti órákban végrehajtották.

„Csehszlovákia határai korántsem véglegesek“

A londoni rádió szerint Csehszlovákiának Lengyelországgal és Magyarországgal szemben támasztott területi követelése nemcsak az érdekelte országokban, de külföldön is meglepetést keltettek Csehszlovákia részéről hangzottak az a megállapítás, hogy a nagyhatalmak szavatolták Csehszlovákia határait, a londoni rádió szerint nem helytálló, mert a nagyhatalmak semmiféle kijelentést nem tettek a háború alatt Csehszlovákia hatáiraival kapcsolatban, de ha közvetve tejték volna is, ez mezdött volna a háború után kötött csehszlovák-szovjet határegyezménnyel és azzal, hogy Csehszlovákia területi igényeket támasztott szomszédaival szemben. Mind ez azt bizonyítja, hogy Csehszlovákia határai korántsem véglegesek.

Mi történik a Csallóközben

Pozsony, május 3. A csallóközi parasztság birtokait vagy elkobozzák, vagy gondnokot helyeznek gazdaságukba. A magyar falvakba betelepült csendőrök, katonák, és romániai szlovákok igen gyakran értékesítik a magyar gazdáktól elvett tetszeredési tárgyakat, aminek következtében a parasztság nem vehet el kellőképpen a mezőgazdasági munkálataikat. Az új

telepek semmit sem dolgoznak, ha kapnak vetőmagot, azt elhordalják, de ugyanakkor a magyar gazdák még csak vetőmagot sem kapnak. Ez azzal a következménnyel jár, hogy szabotázssal vádolják őket, ami ürügy arra, hogy a még meglévő földjüket elkobozzák, illetve oda gondnokot nevezzenek ki. Mindezek a kilengések már olyan súlyosak, hogy Kvetkó szlovák földművelésügyi megbízott szükségnek látta most már, hogy falragaszok útján szólítsa fel munkára a magyar gazdákat, szorgalmukra és földszeretettükre hivatkozva. Kvetkó azt igéri, hogy „minden híreszteléssel ellenfeletben“ a természet megtarthatják. (MTI)

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Nagyszerű magyar film. „Egy szív megáll“ Karády, Úry, Nagy István főszereplésével. Új amerikai és magyar híradó. — Előadások: 3, 5, 7, vasárnap 11 órákor is.

APOLLO MOZI: „Moszkva kék ege“ a legszebb orosz színmű. — Előadások kezdete déltán 3, 5, 7, vasárnap délelőtt 11 órákor is.

METEOR MOZGÓ: — Jelmehál. Szörényi, Ajtai, Gregus. Kísérő-műsor. Előadások szombat 1/5, fél 7, vasárnap 11, 34, 1/5, fél 7.

Vásáry József államtitkár felmentése

A magyar köztársaság elnöke a miniszterelnök előterjesztésére Vásáry József földművelésügyi államtitkárt ezen tisztsége alól saját kérésére felmentette.

Az angol képviselők elutazása

A budapesti tartózkodó angol képviselőküldelettség szombaton indul vissza Londonba és megteszi jelentését magyarországi tapasztalatairól. John Haile annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy Magyarországot a békeszerződés aláírása után felveszik az Egyesült Nemzetek közösségébe.

Déliutóban nyugalom van

Roma, május 3. (AFP) Déliutóban nyugalom uralkodik. Megelőzték azokat a külföldi forrásból származó híreket, amelyek szerint a párisi külügyminiszteri értekezletnek ama határozata következtében, hogy visszatartják a Felső-Étsch völgyre vonatkozó osztrák követeléseket, ezen a vidéken a németnyelvű lakosok és rendőrök között összetűzések támadtak. (MTI)

Sztálin generalissimus is jelen volt a május 1-i ünnepélyen

Moszkva, május 2. Május 1. Moszkvai ünnepségén megjelent Sztálin generalissimus is, jelelti a moszkvai rádió. A táborgyűlés a Vörös-téren összegyűlt több-százezer főnyi tömeg percekig tartó eljenzéssel üdvözölte. Kósovicskij táborgyűlés fogadja a Vörös hadsereg díszmentjét és beszédekben megállapította, hogy a reakciós erők még nem sikerült teljes mértékben megsemmisíteni, sem a béka, sem a nemzetközi börtöniség számárá, még nem építettek meg a szilárd alapokat, ezért a Szovjet Uniónak ébernek kell követnie az eseményeket és a Vörös Hadseregnek továbbra is meg kell őrizni hatalmát és erejét.

Gyógyóvénnytelep

A városi kertészetben gyógyóvénny telepet állítanak fel, amire a városi tanács hozzájárult. A gyógyóvénnytermelés által annak jövedelmezősége mellett a gyógyóvénnyterületen is lényegesen enyhítenek.

SZÍNHÁZ

Férjem a gazember. Zsúfolt nézőter előtt mutatta be a Csokonai Színház Szabó Samu inkább zenés vígjátékának mint operettnek nevezhető Férjem a gazember c. darabját. A humoros elemekben bővelkedő darab sok szórakoztató lehetőséget nyújt kétéltelenül. De sok tekintetben helyben topog. Az egészéres erővel áradó humor mellett helyet kap a groteszkum és a paródia is, mint kétéltelen hatásfokozó eszközök, de ez sem tudja teljesen elkenőzni a darab szürke meséjét. Kőszegi Pál hangulatos zenét írt a szövegkönyvhöz. Néhány száma annyira sikerült, hogy joggal tarthat számot a sláger megjelölésre és megérdemli, hogy országosan ismertté váljanak.

Mátrai Mária tehetséges jóvalval szolgálta az előadás sikerét. Játéktan végig vonult a szerelmes asszonytól a haragra kész nőig az elevenítés gazdag színéskáljára. Havady Nagy Ilona ezáltal ismét nem egyniségéhez mért szerepet kapott. Kár erőltetni szubrett szerepkörre ezt az egyébként tehetséges színésznőt. Nagy Béla elevenítése ezáltal is kifogástalan volt. Szimpadikus, kedves eszközökkel oldotta meg feladatát. Csengery Aladár szokott jót nyújtott. Szabó Samu játéka határfogó derű fognáta és telkesen unnepléte úgy is, mint színeszt, úgy is, mint szerzőt. Márki Géza helytállása kifogástalan. Oláh György feltérő ereje mind színesben tudtá kidobborodni. Dr. Pajor István ruházott kézzel tartotta egységben a zenét vezetőst.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.

Textil, rövidáru és kézimunka kiskereskedők figyelem!

Kereseti és jövedelmi adó közösséget kötött a szakosztály. Minden fent írt kereskedő köteles a Társulatnál szombaton d. u. 4-6-ig, kivételesen 5-én, vasárnap 10-12 óráig kereseti és jövedelmi adóját május hónapra előre kifizetni. Aki ezen ideje nem fizeti ki, az adópengőben lesz kötelesek fizetni. — Előskés.

HIREK

A greenwichi csillagvizsgálót

Amelyt 1675-ben alapított sir Christopher, Hurstmonceaux Cast-leba költözik. Az áthelyezés oka, hogy London terjeszkedése következtében Greenwich levegője erősen füsttel szennyezett, ami meghiúsítja a csillagászati megfigyeléseket. A csillagvizsgáló átköltözése folytán az a furcsa helyzet állt elő, hogy a greenwichi központi órántól nem Greenwich közli a világgal.

Adópengő május 4-től 910 pengő.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. (Anyák napja.) Nagytemplomban de. 8 ó. Kereses J., 10 ó. Ferenczy K. du. fél 4 ó. Ifjúsági evangélicus. Kistemplomban de. 9 ó. dr. Kalmár L., du. 5 ó. T. Z., de. 11 ó. Szentes L., Mestertemplomban de. 9 ó. Berényi J., du. 4 ó. Újpesti iskola. u. 2. de. 10 ó. Farkas P., Kossuth-templomban de. 10 ó. Baja M., du. 4 ó. Birinyi J., Árpád-téri templomban de. 9 ó. Hegyaljai K. G., du. 3 ó. Templomi ünnepély. Homokkerti templom de. 10 ó. Kovács J., du. 5 ó. Kovács J., Nyilastemplomban de. 10 ó. Sipos K., du. 3 ó. Beregszászi. Csapókerti templomban de. 10 ó. Király Z., du. 3 ó. Vihás S., Kerekestelepi templomban de. 10 ó. Király Z., du. 3 ó. Király Z., Egyetemi templomban de. 11 ó. Konez. Nyulási áll. isk. de. fél 9 ó. Szentes L., Augusztus-templom de. 10 ó. Szabó. Klinikák Konez és Szabó. Tégláskert áll. isk. de. 10 ó. Zsirus J., Szoboszló-ut. du. 4 ó. Farkas P., Egyet. templom gyermekistentisztelet de. fél 9 ó. Konez. Fogház de. 10 ó. Magyar B., Téglavetési gyűl. ház. de. 9 ó. Kalmár I., Wolfkai-olvasóköri du. 3 ó. Pál A., Fémipari iskola (Széchenyi-ut. 54.) de. 9 ó. dr. Erdei M., Internál-tábor de. 10 ó. Erdei K., Tanyai istentisztelet: Lukaháza de. 9 ó. Hármashégy 11. Molnár Gyula. Köszlőszeg de. 10 ó. Ebes du. 3 ó. Szabó Endre, Macs de. 10 ó. Nagy S., Ondód I. Kádár diák de. 11 ó. Rápolty Árpád. Gyermekistentisztelet: Nyilastelep de. 9 ó. Szilágyi L., Homokkerti de. fél 9 ó. Pál A., Károli Gáspár-ter de. 8 ó. Berényi J., Nagytemplom de. fél 9 ó. Magyar B., Révész-ter 2. sz. de. 10 ó.

A Szent Anna-utcai főplébániam templomban vasárnap esendes misék reggel negyed 7, 7 órákor 8 órákor az ifjúság közös áldozása a piarista gimnázium udvarán, a hívek a templomban. Esendes mise háromnegyed 9 órákor. Fél 10 órákor a nagymisét mondja Szvetits Viktor, prédikál Szakács János. Esendes misék még 11 és 12 órákor. Este 6 órákor feljárnó ünnepség a piarista gimnázium udvarán. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszló-úton Sámhegyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser György, Mikespercsen Szvetits Kálmán.

A debreceni katolikuság feljárnó ünnepsége vasárnap este 6 órákor lesz a piarista gimnázium udvarán. Az ünnepi beszédet Bulányi György piarista tanár mondja. A feljárnó következők végzik: férfiak nevében dr. Járdányi-Paulovits István egy. tanár, az asszonyok nevében Németh Nándorné, a ifjúság nevében Forrai István VIII. o., a leányok nevében Ormós Mária VI. o., a gyermekek nevében Demény Tamás IV. o. és Halász Gizella III. o., a papság nevében dr. Pálmai József plébános helyettes.

Sorozatós lopások elkövetésével gyanúsítják Koroknai Sándort a rendőrség Kiss József néven csavargásért veti őrizetbe. A vizsgálat során kiderült, hogy a nevét mondott be, Koroknai Sándornak hívják és több lopással gyanúsítva körözik.

Esküvő. Nagy Imre, a lakás-hivatal h. vezetője és Mike Erzsike ma délután fél 6 órákor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

Ujj Izabella és Molnár Alberti május 4-én fél 5 órákor tartják esküvőjüket a ref. Kistemplomban. Rokonokat és ismerőseket szeretettel meghívják.

Orbán Ilona és Laczko Zoltán május 4-én délután 6 órákor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai róm. katolikus templomban. Szombaton költözik át a debreceni népbíróság a rendőrség épületéből új helyiségébe, a vármegyei kapitányság régi épületébe a Burgundia-utca 4. szám alá.

A Hadirokkantak. Hadüze-gyek és Hadjárók Szövetsége május 5-én, vasárnap taggyűlést tart Kossuth-ut. 43. sz. alatti délelőtt 10 órákor.

Költöztették a lakását Márton Károly Miklós-utcai lakosnak alkalmas betörők. A jettesek 8 millió értékű ruháimot loptak.

A közlekedési miniszter bejelentési kötelezettséget rendelt el a különböző ipari ábraktakarmányokra. A bejelentési kötelezettség terheli a kereskedelmi vállalkozásokat, importálókat, valamint azt a kereskedőt, kiknek 50 mázsa készletük van. A gazdasági bejelentési kötelezettség nem terjed ki a miniszter egyidejűleg a bejelentett készleteket zár alá veszi.

Gyógyíthatatlan betegségét felakasztotta magát Csiky József Szeremley-utca 23-b. szám alatti lakos. Mire hozzátartozói rátaláltak már meghalt. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat.

A pályafenntartás Szakszervezetének Kultúrcsoportja ma, szombaton este 8 órától foglalkoztatja a német egyetemen kulturális előadást rendez a DVSC Diószegi úti sportcsarnokában, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk. Az előadás bevételeit a vasutas árva-ékek felnevelésére fordítjuk. Belépőj nincs, műsor megváltás kötelező.

Vasárnap 10 órákor a Kollé-gium zenei részében a leánygimnázium VII. VIII. osztálya Jakó Dezso tanár rendezésével zenei-éneki bemutatót ad elő, a XIX. századtól napjainkig. Belépő díj nincs. Önkéntes adományokat az iskola felügyelőjére fordítják.

Kultúrdeputát rendez a Városi nyomda szemelyezete a vállalat kultúrterében vasárnap délután 4 órákor. A kultúrdeputát keretében dr. Bányai Nagy Lívia, Dobi Lajos, Simon István, R. Geneszy Sári énekel, szaval. Ifj. Szabó Kálmán és Borsos Júlia, zongorázik Galánffy Lajos és Forrai István, szindarabot ad elő Szűcs Géza és ifj. Szabó Kálmán, záróbeszédet mond Szabó Kálmán polgármester.

Az Ipartestület sütőszakosztálya a mentőkecskék javára 275 millió pengő gyűjtést és juttatási illetemes helyre.

Beleesett a 70 fokos vízbe Gáti Vilma 2 éves hajdúszoboszlói kislány szüleinek udvarán. Apja vigyázott rá, de behívják a lakásba és ezalatt történt a szerencsétlenség. A kislányt már holtan húzták ki.

A debreceni tüzoltók kérik, hogy a tüzoltóságuknál ne eszközö-jenek létszámcsoökkentést, ne hajtsanak végre B. listát, mert a tüzoltóság létszáma így is kevés és a debreceni tüzoltóság, mentőszolgálat nagyobb létszámot kívánna. A Nemzeti Bizottság elé terjesztették a kérést.

A városi nyugdíjasok a nyugdíj: három-négy nap alatt kapják meg és ABC-sorrendben besorozva utadják ki a nyugdíjat. — Első nap általában az A—J betűsők kapják a nyugdíjat. Most a városi nyugdíjasok azt kérték, hogy ne mindig ilyen sorrendben kapják meg a nyugdíjait, hanem kezdjék a Zs., V. T. betűvel kezdődő nyugdíjasok, más alkalommal meg a középen, a K. L. M betűsöknél, mert most a pénz vásároló ereje naponta esik és eddig mindig az ABC elején levőket érte előny, a többiek meg hátrány. A kérelmet kedvező elintézés nyert és a jövőben váltakozó sorrendben fizetik ki a városi nyugdíjasok illetményét.

A magyar rádió meghívására a Dóczy tanítónőképző intézet kamarakórusa május végén a rádióban szerepel. Már hétfő óta folynak a próbák Gulyás György ének- és zenetanár vezetésével.

Vádirat. A debreceni népbíró-ság vádat emelt Vánisa Zoltán 11 éves Debrecen. Teleki-ut. 18. szám alatti lakos, volt balmazújvárosi postamester ellen, aki a vád szerint a zsidó munkaszolgálatosok leveleit és csomagjait nem továbbította és durván bánt volna az alkalmazottakkal. — Elkészült a vádirat Borsos Sándor 25 éves püspökladányi lakos ellen, aki tagja volt a Hunyadi páncélos hadosztálynak. Úgyükben júniusban lesz a főtárgyalás.

A milánói San Vittore börtön foglyai 2 hét alatt már másodikban zendülnek fel, megszállva az épület több részét. Az őrség számos tagját elfogták és tuszként kezelik.

A budapesti tözsdeirányítás legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy illetékes helyen kéri a tözde megnyitását. A lap értesülése szerint egyes hivatalos tényezők részéről meg is van a készség a tözde működésének megenedezésére.

Az 1946. évi magyar-román árucseré egyezmény értelmében anyagi olaját kapunk, mely az ország gazdasági gépeinek olajszükségletét erre az évre teljes mértékben fedezi.

Símai gyorstróiskolában állandó beiratkozás. Államvizsga. Esti tanfolyam. Piac utca 73.

Parafa szandált nagy választékban szép kivitelben legolcsóbban a készítőjénél Ókrós, Sas u. 1. sz.

Tanfolyam és taníttassa gyermekeket magyar notát egyényszen zongorázni. Jelentkezés Darabos 37. 1—2-ig.

Dr. Naményiné gyorstróiskolájában májustól tanfolyamkezdés. Vonatkedvezmény. Államvizsga. Piac 58. Linoleumházban.

Halász ékszerüzlet újra megnyit. Piac u. 22. (A régi helyen.)

A debreceni Cserkészkerület 14-15-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a Déri-múzeum előadóter-mében tisztújító közgyűlést tart, amelyre a vezetőség ezúton hívja meg a debreceni cserkészeket, valamint a cserkészlet barátait.

A Magyarországon tartózkodó angol alsóházi jagok Szeged tanfolyamát látogatták meg.

Mussolini holttestét erős rendőri őrséget mellett gépkocsin Rómába szállították.

Az angol közlekedési miniszter kijelentette, hogy az angol kenyér még barnább lesz. A pazarlás elleni kiállítás megnyitását megállapította, hogy a mai időben a pazarlás halálos bűn. A fel-szabadított Európában a csökkent gabonatermés 31 millió tonna volt, a háború előtti 46 millió átlagos termésmennyiség szemben. Keleten hasonló a helyzet a rizstermelés terén.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

PAPAY MIHÁLYNA A KISGAZDA PÁRT NŐI ALELNÖKE. A női tagozat legutóbbi taggyűlése a Párt alelnöki tisztségére öv. Papay Mihályt, a női mozgalom lelkes, kiváló tagját választotta meg. A női tagozat az Előki Tá-nácsba Bognár Imréné és Horváth Józsefné delegálta.

A DEBRECENI ELNÖKI TANACS, szombaton délután 4 órákor ülést tart.

A VÁRMEGYEI ELNÖKI TANACS ülése vasárnap reggel 9 órákor kezdődik a központban. Mind a debreceni mind a vidéki tagok pontos és teljessen megjel-nését kéri a vezetőség.

TANC vasárnap délután 5 órákor a nagyteremben.

A KULTURÁLIS BIZOTTSÁG ma, szombaton délután 3 órákor ülést tart.

Tilos használni orosz katonai ruházati cikkeket árusítani a kereskedelmi miniszter most kiadott rendelete értelmében. Minthogy a hatóságok azt tapasztalták, hogy rendelkezélen az orosz katonai ruhafélék még mindig forgalomban vannak a szibérián, ezeket el fogják kobozni és árusítókat megbüntetni.

A mesterutcai egyházrész-leányköre május 5-én d. u. 4 órákor ünnepélyt rendez a Károli Gáspár-terti templomban. Dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár tart előadást. Elő gyűléseket felé. A Dóczytanítónőképzőintézet kamarakórusa Gumpetzhaimer, Paestrina, Orlando di Lasso és Stradella darabokat énekel. Gulyás György ének- és zenetanár vezény-lésével. Műsoron szerepelnek még Ady, Reményik és Várdi versek. Az ünnepélyre mindenkit nagy szeretettel hív a Leánykör. Belépő díj nincs! Peresipénz a kamarakórus budapesti útjának utiköltséget szolgálja.

Az első számú, nyugatról visszatérteket igazoló bizottság Rózsássy József elnöke alatt tegnap több ügyet tárgyal. A bizottság előtt állott Eesedy János dr. akiről állásvesztésre ítélték, mert kénszer nélkül hagyta el az ország területét. Gallay Gyula és Kövendi Ferenc magántisztviselőket szazolta a bizottság. Welehnberger Károly és Dergán Károly banktisztviselőket ügyet más bizottsághoz tette át az eljárás folytatása céljából. Itt közöljük még, hogy a II. számú bizottság Mándl Sándor elnöke alatt e hó 7-én Tóth Lajos építész, 9-én pedig Bonyi Sándor postafőnök ügyében tárgy tárgyalást.

A svéd Vöröskereszt magyarországi segélyakciója keretében május havában újabb gépkocsikaravánnal 76 tonna élelmiszert, 20 tonna ruháimot és 2 tonna gyógyszerrel készült Magyarországra szállítani.

A Magyar Cionista Szövetség „Háovéd” Szocialista Cionista csoportja rendezésében f. hó 4-én, szombaton d. u. fél 6 óráig kezdettel a hitközség tanástermében (Bajcsy-Zsilinszky-ut. 26.) dr. Denis Béla, a M. C. Sz. társelnöke és politikai vezetője tart előadást.

Tyúkszernvágó szalon
Széchenyi-utca 19. sz.
Ct.: v. Sívágó.

Halász ékszerüzlet
újra megnyit!
Piac-utca 22. A cégi helyén.

Román gimnázium nyílik Gyulan

A hazai román nemzetiségű lakosság gyermekeinek saját anyanyelvű középiskolákban való oktathatása lehetővé tételére az 1946-47. iskolai évtől kezdődően Gyulan egy nyolcosztályos állami román tanítványú gimnázium létesült. Az iskola meg-szervezésével a szegedi tankerületi főigazgatót bízták meg.

Szakasits Árpádot megoperálták

Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes vakbéggyulladásban megbetegedett. Adám Lajos professzor esztortökön sáros mű-télet hajtott végre rajta, amely szerencsés lefolyású volt. Szakasits Árpád állapota a körülményekhez képest kielégítő.

Vádolt lett a tanúból

Érdekes esemény történt pénteken a debreceni népbírószágon. A népbírószágot dr. Tomola Béla elnökléte alatt működő büntető-tanácsa, Beszenszky Daniel tisztviselő, tartalkos hadnagy háborús bűnügyet tárgyalta, aki 1943. év végén belepett a német SS mintára szervezett Ilunyadi páncélos hadosztályba.

Beszenszky azzal védekezett, hogy ki akarták vinni a frontra, míg a Ilunyadi páncélosnál had-havi átképzés volt és azért lépett be, hogy így később kerüljön ki a frontra. Bélye biztosra vette, hogy addig végre lesz a had-horomak. A népbírószágot tanúképpen megidézte és kihallgatta Birinyi József milképeresi lakost, aki tanuvallomásában előadta, hogy ő önként jelentkezett a Hunyadi páncélos hadosztályba. Vallomása alapján dr. Deák Sándor népbírószágon azonnal vádat emelt ellene és azonnal letartóztatta a vádlottat padlóra, a bíróság pedig azonnal letárgyalta az ügyet. A népbírószágot Beszenszkyt és Birinyit is 6-6 hónapra börtönre ítélt.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozóik jelentkezéseket levél útvelel végett a Vöröskereszt (Hatvan u. 6. I. em.) óv. Bócsa Lászlóné Pterfia u. 42. Botos Andráse Pozsony u. 15. Öv. Kovács Istvánné Kónok u. 22. Kál-lai Julia Ág u. 4. Jakab János Bő-szorményi ut. 69. Berez Etel Erős Lajos u. 11. Galambos Ferenc Margit u. 2. Tóth Maria Hangya palota. Dr. Szondi György Poroszlay ut. 18-b. Tarr Imre Gábor u. 9-b. Szűcs Daniel Honvéd u. 20. Kopasz Andráse Borsos u. 24. Lajos Zsigmond Honvéd u. 39-ig. Keeskes István Bujdosó 21. Keeskes Sándor Erzsébet u. 35. Koris Szilágyi Antal Kuruc u. 38. Sarkadi Sandorné Kar u. 16. Szegedi Mária mezőgazdasági kamarai tisztviselő, Hatvan utca 2.

Bonyás főhadnagy Ur. (Baskiria) hadifoglyaltáborban van. Őzenet útvelel végett hozzátartozó jelentkezik a Vöröskeresztnél.

A Városi Alkalmazottak Szakszervezete május 11-én, szombaton nagygyűlésen műsoros hált rendez az Arany Bika díszter-mben, amelyre sorányan folynak az előkészületek. A városi zenekar kitűnő műsort ad és sok meglepetés fogadja a hált közönséget.

Hörösgöbört, nyálbört, görényt, mindenféle vadböröket, gyapjút és tollat magas áron vásárol, nyersbőr kész-börre cserél. Robicsék Bernát Miklós u. 3. — Telefon: 277. Ugyanott patkányfogó kutya veszek.

ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyás árúházban

